

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

CORRESPONDENCIA
Apartado núm. 11

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

SAN AGUSTIN, 7

TELEFONO NUMERO 25

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
— 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELEFONO NUM. 141

— LAS CANDELAS — Gran feria de toda clase de ganados EN LA VILLA DE CANTALEJO (SEGOVIA) DEL 1 AL 8 DE FEBRERO DE 1922

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados.

Todas las reclamaciones de viajeros en fondas, posadas y demás casas de alojamiento son atendidas inmediatamente. Los conductores de ganados deberán llevar guía sanitaria. Los puestos públicos se situarán en la plaza de la Constitución y durante las ferias habrá varios festejos para distracción de los feriantes.

Cantalejo 5 de Enero de 1922.—El alcalde, **Isidro Fresno**.— P. S. M., El secretario, **Germán Martín**.

Santiago Adrados

BANQUERO

APARTADO 214

Calle del Prado, 20.-Madrid

Realiza toda clase de operaciones de Banca

Actualidad extranjera

Nuevas conferencias

Están reunidos en Cannes los representantes de las naciones aliadas, para resolver en varias conferencias todos los asuntos que afectan al orden político y económico de Europa, que no es menor la pretensión del primer ministro inglés Lloyd George, iniciador del pensamiento y precursor de los demás delegados en su llegada a dicha ciudad. Allí le ha seguido el jefe del Gobierno francés, señor Briand, y ambos reanudaron las interrumpidas conversaciones de Londres, comenzando por examinar el dictamen redactado por los técnicos ingleses y franceses sobre la capacidad financiera de Alemania para el pago de las cantidades que ha de satisfacer a los aliados, en concepto de reparaciones, en 13 del corriente mes y en la misma fecha del próximo.

A esta tarea y a la de ponerse de acuerdo en los demás puntos en que disienten, se dedicarán hasta dentro de pocos días en que se reunirá el Consejo supremo de la Sociedad de Naciones, para adoptar los acuerdos referentes al cumplimiento de los tratados de paz, en la parte que está todavía sin cumplir, y luego se abordarán las cuestiones económicas que han de ser resueltas en otra conferencia internacional, a la que asistirán los ministros de Hacienda de los países que sean llamados a tomar parte en las deliberaciones correspondientes.

El programa de esta conferencia no está fijado todavía; pero según la versión británica, ha de abrazar el arreglo de las cuestiones económicas de todas las naciones de Europa, sin excluir a Rusia ni a Alemania, plan vastísimo que exige estudios demasiado complejos para ser tratados en corto número de sesiones. Esto hace presumir algo parecido al paro de los montes como resultado de la magna asamblea que se proyecta; pero como todos los pronósticos son aventurados para lo que está por venir, lo mejor será esperar a que la tal Conferencia se reúna y sean conocidos, por lo menos, los puntos principales que han de ser tratados en ella.

PETRUS

Noticias militares

ARTILLERIA

Ayudante de campo.—Se nombra al teniente coronel don Angel Calderón, ayudante de campo a las órdenes del capitán general de la tercera región,

Campo de aterrizaje en Segovia

Se encuentran en Segovia un jefe y dos oficiales del Cuerpo de Estado Mayor con objeto de elegir en los alrededores de la población un campo de aterrizaje para la aviación militar, en la ruta de la sierra.

Parece ser que ya ha sido elegido terreno en las proximidades del pueblo de Perogordo.

FIGURAS DEL DIA



Don Luis Alzpurú,

teniente general, nombrado jefe del Estado Mayor Central por dimisión del general Weyler

Para EL ADELANTADO

Crónicas de la guerra

CEUTA Y TETUAN

A Ramón Carasa, que sufre de palpitaciones.

He pasado la clásica Nochebuena del año que ha fenecido en la posición de Magán. Todos mis compañeros, alborozados e infantiles, la celebraron cantando, riendo y haciendo libaciones de buen *anis* y excelente *coñac*. Teníamos que olvidar. Era preciso que el alcohol nos encantara con sus bellos sueños, con sus falsas promesas. Nada de recuerdos. Que era noche que una palabra, una insinuación, algo que trajera a la memoria la alegría placida de las Nochebuenas familiares, hubiera hecho que un centenar de hombres hubieran llorado como febles niños abandonados...

Y allí mismo, debajo de nuestros pies, yacían soldados que murieron bravamente, y por el monte aullaba la caravana de canes nostálgicos descubriendo cadáveres. Pero era preciso olvidar.

Y en esa noche el heliógrafo comunicaba mi permiso para Tetuán. ¡Oh, volver a sentir el supremo encanto de las ciudades! Ceuta, la española; Tetuán, la moruna. Ceuta vista desde el mar Mediterráneo semeja una enorme tortuga que caminara con rumbo a España.

Ceuta se separa de Marruecos; parece que huye y se diría que de un momento a otro va a desligarse por completo del suelo berberisco y unirse a Gibraltar.

Tetuán es moruno. Es albo como las

palomas de Argelia, y sus huertos con naranjales y limoneros nos hablan del antiguo esplendor musulmán. Tetuán es púdico y recatado y solemne. Vense pasar a pares hebreos tocados con chllaba negra o azul. Y ambulan ligeras y tapadas las moras, mostrando solo la lumbre de sus ojos negrismos. Y todo es lento y ceremonioso. Y bello.

Me han dado una noticia algo amarga. La tercera compañía ha sido destacada a Tigulzas. A ningún batallón le ha tocado en suerte tan duro destino como al mío. Peleó el 24 de Octubre en Magán solo contra un enemigo numerosísimo. El 27 hizo el la posición de Aesá, bajo la lluvia de las balas enemigas, y el 28, a pesar de ir acompañado de una bandera del Tercio y un flamante regimiento, le fué encomendada la dura *papeleta* de subir el convoy. Y ha ido a Tigulzas relevando al Tercio la heroica tercera compañía que en el centro de Magán se quedó sin jefes y sin municiones.

¿Pasarán los nuestros allí la odisea de los cazadores?

FRANCISCO GUILLEN SALAYA
Uad-Lau, 4 de Enero, 1922.

Crónica sepulvedana

De viajes

Después de pasar las fiestas de Navidad al lado de sus respectivas familias, han salido para Avia las lindas señoritas Julia y Carmen Peráguero, hijas del médico de esta localidad don Julio; para Madrid, los jóvenes estudiantes José María Gómez de Bonilla, Estanislao Abad y Daniel Ortega, entre otros que no recordamos; para Santa María de Nieva, un precioso niño, hijo de don Luis Sánchez de Toledo, y para el Colegio de San José, de Madrid, dos hijos del registrador.

Obra de caridad

El día de Reyes se pusieron en todas las iglesias de esta villa, mesas peticorias representadas por personas muy respetables de la localidad, para mandar algún amparo a los desvalidos niños de la Europa Central, víctimas inocentes de los estragos de la guerra; recaudándose 154,64, mas 10 pesetas que entregaron la Asociación de las de Caridad, y 5 pesetas del Comedor de Caridad.

El total 169,64, han sido remitidas por nuestro celoso párroco don Mariano Monedero al señor obispo. Nunca Sepúlveda desoyó la voz de la Fé y la Caridad.

Boda

Ayer se unieron con los santos lazos matrimoniales la bella señorita Angelita Miguel, y el simpático joven Florencio Velasco Antona, primer dependiente de una gran casa comercial de Madrid, siendo apadrinados por don Felipe Velasco, tío del novio, y doña Hermenegilda García, de Fuentesmizarra.

El nuevo matrimonio, a quien deseamos todo género de venturas, sale hoy para Madrid.

Corresponsal

10 Enero 1922.

El nuevo teatro

Ha empezado a repartirse entre los señores socios del Circulo de la Unión Mercantil e Industrial la circular que don Pascual Guajardo, como presidente de dicho Circulo, dirige a los socios, en unión del boletín de suscripción, para la emisión de un capital de 150.000 pesetas, destinadas a la construcción de un salón-teatro, necesidad apremiante de dicha Sociedad para celebrar bailes, conciertos, conferencias y otros actos análogos.

El referido capital de 150.000 pesetas, se dividirá en bonos de 50 pesetas cada uno.

El pago de cada bono, podrá efectuarse en veinte mensualidades consecutivas, a razón de 2,50 pesetas en cada una, o de una so a vez.

El interés anual que devengarán estos

bonos, será del 6 por 100, libre para el poseedor.

La amortización se realizará en diez años, a razón de 15.000 pesetas en cada uno, comenzando el año 1924.

Hay gran entusiasmo entre los socios, confiándose en que pronto será un hecho este asunto.

Ya han empezado a remitir gran número de bonos suscritos por varios acciones; pudiendo asegurarse, sin temor a equivocaciones, que las 150.000 pesetas se han de cubrir inmediatamente, aunque el criterio de la Junta directiva en este asunto, es el de que todos los socios puedan tener a guna o varias acciones; pues de otro modo pudiera darse el caso de que varios tendrían muchas acciones, y algunos ninguna.

La armadura será toda de hierro; el patio de butacas será amplio, como todo lo será el nuevo teatro; constará de 650 butacas de patio, 20 plateas y 20 palcos principales; y hasta completar el número de 1.250 entradas, se distribuirán en anfiteatros y generales.

La entrada será por la parte que da frente a la Canaleja, con un gran vestibulo, y el teatro estará dotado de agua, calefacción, luz eléctrica, inodoros y W. C., cuartos amplios para los actores, y con todas las comodidades apetecibles, y todos los adelantos modernos.

Se cree que las obras para la construcción del nuevo y amplio salón-teatro, darán comienzo en el próximo mes de Febrero.

Boletín Oficial

Para los alcaldes

La Comisión mixta de Recultamiento recuerda a los alcaldes que deben remitir a la misma, antes del día 15 de Febrero, certificación en la que hagan constar el tipo de jornal regulador de los braceros de sus respectivos pueblos.

Los montes públicos

Se publica una circular del Distrito Forestal haciendo saber que todos los montes que dependían del ministerio de Hacienda pasan a depender del de Fomento desde 31 de Diciembre último.

Subastas

La Dirección general de Agricultura y Montes ha señalado el día 31 del mes de Enero y hora de las once, para celebrar la subasta ante la misma del aprovechamiento de resinas y ejecución de este disfrute y mejoras durante el primer quinquenio del segundo período de ordenación del monte denominado «Pinar de Villa» de los propios de Coca (Segovia), consistente dicho aprovechamiento en la resinación de nueve mil trescientos siete pinos a vida y de seiscientos veinticuatro pinos a muerte, por el tipo de tasación de treinta y dos mil novecientos cuarenta y una pesetas con ochenta céntimos, en cuya cantidad está comprendido el importe del plan de mejoras.

También en dicho día se celebrará la subasta de los aprovechamientos del monte «Pinar Viejo» de la villa de Coca, por el tipo de tasación de 625,926 pesetas.

SUERSO EN OLMEDO

Dispara un tiro contra su padre

Olmedo, 9.—En el caserío titulado «De Guerra», próximo a la carretera de Adanero a Gijón, tuvieron una seria reyerta el guarda jurado de aquella finca, Matías Herrero, de sesenta años, casado, y su hijo Alfonso Herrero, bracero, de treinta años y también casado.

Después de una discusión muy acalorada, el hijo disparó contra el padre una escopeta; hiriéndole en una mano.

Alfonso fué detenido en su casa pocos momentos después.

El Juzgado instruye el consiguiente atestado.

Corresponsal

El destino de soldados a Africa

Por Real orden de 7 del actual se ha dispuesto que los individuos del reclutamiento de 1921 y anteriores destinados recientemente a las guarniciones permanentes de Africa, que por cualquier circunstancia se hayan presentado después de hecha la última concentración, marcharán a Africa con el contingente correspondiente de su cupo, cuando así se disponga, y los que no se hubiesen presentado en esas condiciones, marcharán en expediciones aisladas a sus destinos.

El retiro obligatorio

La Gaceta publica una Real orden del ministerio del Trabajo, aprobando las tarifas del Instituto nacional de Previsión para constituir el capital de herencia.

También se aprueba en dicha disposición la anticipación de la edad y el aumento de la pensión, con la cuota voluntaria mensual del obrero, que da derecho también a que se le declare con cargo a la bonificación del Estado la pensión vitalicia inmediatamente en caso de invalidez.

Asociación «Pro defensa» de Maestros del partido de Sepúlveda

En la reunión celebrada en Sepúlveda el 29 de Diciembre último, se tomaron los acuerdos siguientes:

- 1.º Aprobación de todos los acuerdos tomados por la directiva.
- 2.º Por unanimidad se concedió un voto de gracias al señor presidente de esta Asociación por el celo e interés demostrado en pro de la misma.
- 3.º Delegar en el señor presidente para que éste solicite la correspondiente autorización, a fin de que esta colectividad funcione legalmente.
- 4.º Secreto.
- 5.º Que esta asociación se adhiera en un todo a los acuerdos tomados por la de igual clase de la provincia de Burgos; y
- 6.º El señor presidente de esta citada Asociación, como delegado de partido, queda facultado para asistir, cuando lo crea conveniente, a las sesiones que la provincial celebre.

Vallero de Peñaza, 9 de Enero de 1922.—El presidente, **Pedro Horcajo**.

La política arancelaria y la agricultura

Con este título se han publicado en EL ADELANTADO DE SEGOVIA, y he leído con gran atención, dos artículos del señor diputado a Cortes por Cuéllar, don Mariano Matesanz, que como todos los suyos, son interesantísimos y demuestran su gran conocimiento e interés en todo cuanto se relaciona y en que llegue a conocimiento de todos, y especialmente de los labradores, todas las medidas que se toman en las altas esferas del Poder, que perjudicando a los intereses agrarios en primer lugar, repercuten después en toda la nación, por ser aquellos la principal producción de España.

No me propongo hacer comentarios sobre estas cuestiones, que, ya el señor Matesanz, con e claro conocimiento que tiene de estos asuntos, mejor que nadie les ha expuesto, y si solamente quiero expresar a dicho señor en estas mal trazadas líneas, como nacidas de un humilde y modesto agricultor, en la creencia que en ellas expreso unánime sentir de todos los de esta región, que no desmaye en sus arduos trabajos que en favor de la agricultura siempre se ha impuesto, pues esa semilla que ahora va sem

FELIX CUESTA
FABRICA DE LICORES ANISADOS y JARABES
EXPORTACION DE VINOS FINOS y CHAMPAGNES
FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

brando en este fértil campo social de agricultores, si hoy todavía, por falta de algún elemento indispensable, no produce todos los rendimientos que en el orden económico y social hay que esperar de él, no está muy lejano el día en que los abusos y desengaños políticos por un lado, y como consecuencia de éstos, las necesidades de la vida, que es el maestro que más enseña a las multitudes sociales, por el otro, se encargaran de traer las cosas a su verdadero camino.

Una vez llegado este momento, esos adalides que como el señor Matesanz y otros señores diputados y senadores que con tanto altruismo se hayan significado, con la abnegación que imponen el cumplimiento del deber y el porvenir de la Patria, en defensa de los intereses de esta clase social, hoy tan preterida, tendrán la satisfacción de ver que aquellas molestias y fatigas que tantas luchas les costaron, no cayeron en páramo desierto y que por fin, llegó el momento de recoger, como todo buen labrador, la abundante cosecha que a fuerza de tantos trabajos y desvelos han conseguido; pues el que hoy por sí sólo es humilde labriego, cuya existencia pasa desesperada, por medio de la unión que forzosamente, ya que no voluntaria, le impondrán para su redención, las vicisitudes, desengaños y abusos de que está siendo objeto, será, en día no lejano, un nuevo organismo social que resurgirá a la vida, echando a un lado la obra política de estos viejos partidos, tan funesta para nuestros intereses, y como consecuencia de esto vendrá la representación de clases, que es la verdadera representación nacional, teniendo en el Parlamento cada una en proporción tantos representantes como seamos los representados, y entonces, si hay tasas para nuestros productos, las habrá también para los demás, porque será la equidad la que les dicte, y este nuevo y potente partido, dada la importancia que puede tener, levantará su bandera con nuevos horizontes, que bien pudieran ser la reconstitución de España.

Si me decía que esto es soñar y que es un sueño buscar la realización de estos ideales, os diré que ese sueño lo están ya realizando todas las clases sociales y cuyos positivos resultados están a la vista de todos.

Con que ánimos, agricultores segovianos; demostremos al señor Matesanz y a cuantos diputados y senadores han salido siempre a la defensa de nuestra causa, que sus trabajos no caen en el vacío y que si hoy solamente somos gotas de agua esparcidas y en completa desunión, y por tanto sin fuerza alguna, pronto llegará el día en que estas gotas unidas forma-

rán un caudal inmenso y podremos con obras demostrar a nuestros protectores el más profundo agradecimiento. Dejemos ya en olvido ese continuo lamento que solamente a la solana de nuestro pueblo, hacemos de la obra de nuestros políticos, pues de ese general malestar, tenemos todos parte de culpa; salgamos de este círculo vicioso en que hoy se desenvuelve la vida de la nación; no esperemos que nuestra redención económica y social ha de venir de arriba, como el maná de aquellos tiempos que ya pasaron, sino que hoy cada clase social por sí, ha de labrarse su bienestar por medio de la unión y del trabajo; pues en esto, nadie mejor que el labrador lo sabemos prácticamente, y tiene también aplicación a la vida social, dada la forma en que hoy se desenvuelve, que aquél que trabaja con más acierto y constancia, pone en práctica las teorías modernas para el mejor cultivo de sus fincas, y evita con ello que los hongos parasitarios vayan a mermar aquellas plantas cultivadas a fuerza de tanto sudor, es el que consigue mayores y más sazonados frutos.

GREGORIO HERRENZ
Miguel Ibáñez 7-1-922.

EL SEÑOR
DON JOSE INES ALEMAN

OFICIAL DEL CUERPO DE TELEGRAFOS
FALLECIO EN CARBONERO EL MAYOR (SEGOVIA)

EL DIA 3 DEL ACTUAL
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

La misa de privilegio por su alma tendrá lugar el viernes, 13 del corriente, a las diez de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, y también le será aplicado el culto al Santísimo Sacramento del mismo día.

La familia,
Agradecerá a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto.

La campaña de Marruecos

En Melilla

Una carga brillantísima del escuadrón de Alcántara
Melilla.—Está siendo elogiadísimo el comportamiento de los escuadrones de Alcántara durante la operación de anteaer.

Después de la ocupación de Dar Azugaj en la tarde de anteaer, se hacía difícilísimo el fortificar la posición, porque el enemigo se aglomeraba en forma alarmante entre Azugaj y Casa Quemada.

Como los trabajos de fortificación eran urgentes, se dió a la fuerza de Alcántara orden de cargar sobre los jarqueños y lo hizo de modo admirable y precisamente en el mismo sitio donde cargaron el día 25 de Julio, a las órdenes del infortunado teniente coronel don Fernando Primo de Rivera.

El brioso empuje de los de Alcántara acabó por arrollar a los contingentes rebeldes—después que resistieron estoicamente la primera furiosa acometida de nuestros jinetes—, que huyeron atropelladamente, dejando en nuestro poder más de cuarenta cadáveres horriblemente acuchillados.

Los soldados de Alcántara reverdecieron ayer sus laureles y vengaron la felonía de Burrahail en los días del desastre.

Cayeron gloriosamente en esta carga el capitán de Alcántara señor Liniens, herido grave en un codo; el capitán Balmol, con una herida grave en el pecho, y el teniente don Narciso Pérez de Guzmán, con heridas gravísimas en el vientre y en un muslo. Tuvimos, además, unas veinte bajas de individuos de tropa,

La mayoría de los heridos han mejorado visiblemente de ayer a hoy.

La evacuación de los heridos en las operaciones de ayer se hizo en trenes blindados desde Batel. Al personal del servicio médico acompañaban las damas de la Cruz Roja que sirven como enfermeras en estos hospitales.

Un parte oficial

Ayer tarde se ha facilitado en el ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial:

«El comandante general de Melilla, desde Dar-Drius, comunica lo siguiente al alto comisario:

Al rayar el alba salió de Dar Buxhada la columna del general Berenguer por la carretera de Dar-Drius y seguir adelante.

La columna Cabanellas salió a las cinco de la mañana por Acerdan hacia el vado del río y Dar Azugaj.

La columna Berenguer ocupó las jaimas de Alach Amar y las posiciones de Uesdia y Amaut fortificando las dos últimas, en las que quedó de guarnición una compañía de regulares y una batería de artillería.

La de Cabanellas cruzó el río, concentrándose en Dar Drius.

En el camino encontró escasa resistencia.

Fueron recuperados nueve cañones, de ellos cinco de posición, que dejaron abandonados los moros en su huida.

En una casa de policía se encontraron un aljibe, 15 camiones, uno de los cuales fué puesto en marcha y los otros serán reparados; cuatro arzones y un volquete.»

Parte oficial de anoche

El parte oficial facilitado anoche

dice que no ocurre novedad en las posiciones.

En la zona de Xaiten se han encontrado cinco cadáveres enemigos, viéndose otra treintena; han encontrado las tropas españolas muchas armas y gran cantidad de lana, trigo y aceite.

La columna de Larache se ha establecido en las lomas de Alhorka, que dominan las confluencias de los ríos Lurus y Manrovia.

Más de 300 muertos

Participan de Melilla que las bajas enemigas en la toma de Dar-Drius han sido más de 300 muertos y muchos heridos.

La artillería y los aviones hicieron blanco sobre agrupaciones importantes de moros, causando muchas bajas.

INFORMACION POLITICA

El conflicto militar provoca la crisis total del Gobierno

Lo que dice el presidente
Al salir de Palacio ayer el jefe del Gobierno dijo a los periodistas:

—Se habrán ustedes enterado del resultado admirable de las operaciones de Marruecos. Se ha tomado Dar Drius sin bajas, y por el otro frente también se obtuvo una gran victoria.

—¿Y de la cuestión política? ¿Se ha vencido también?

—Nunca se vence en la vida. La vida es una continuación. Nunca se acaban las cosas.

—Entonces, el asunto sigue...
—Repito que en la vida se suceden las cosas unas a las otras.

El capitán general oree que ayer terminaría todo
El capitán general, señor Orozco, estuvo por la mañana en Palacio.

Los periodistas le preguntaron: —¿Cómo van esas cosas? —Se van tramitando.

—Está usted trabajando mucho.
—Sí, no sé si para bien o para mal. Pero, en fin, yo creo que las cosas hoy se terminarán.

El señor Cierva no quiere hablar

El ministro de la Guerra salió de Palacio a las doce y media, después de haber permanecido en la Cámara Regia cerca de dos horas.

—¿Ha firmado el Rey algún decreto importante?—se le preguntó.

—No. Ha firmado muchas cosas. Ya se lo darán a ustedes luego.

—Y de la cuestión del día ¿nos dice usted algo?

—Yo no. No hablo nada, porque luego me riñen. Sólo hablaré en la *Gaceta*.

Confirmando que a las seis y media habría nuevamente reunión arancelaria.

Los ministros se reúnen
Por la tarde celebraron los ministros una reunión, para seguir tratando la cuestión arancelaria.

Ultimado este asunto, rogaron a los técnicos que se retiraran, con objeto de poder tratar del problema político.

La crisis total

En esta reunión surgió la crisis total. Ya debía estar prevista la forma de presentarla, pues el señor Maura asistió a la reunión de levita y chistera.

Detalles interesantes.—Se ha evitado que ocurrieran hechos de suma gravedad

Óómo surgió la ruptura
En realidad, la crisis quedó virtualmente planteada en la reunión que anteaer se celebró en el ministerio de la Guerra,

Misa de privilegio

Mañana, a las ocho y media, tendrá lugar en la iglesia de Santa Eulalia, la misa de privilegio por el alma de

Don Dionisio García de la Fuente

(Q. E. P. D.)

TENIENTE DE INFANTERIA RETIRADO

La familia,
Agradecerá a sus amigos la asistencia a este piadoso acto.

organismos (supresión de la cotización y fijación del ministerio de la Guerra como domicilio social), el teniente coronel Vidal, representante del Arma de Infantería, se creyó en el caso de no poder seguir tratando de buscar soluciones armónicas.

Este propósito del Gobierno, comentado y discutido luego en una reunión de Juntas de todas las Armas, fué el que produjo la unión de todos en un haz para resistir, costara lo que costara, contra el intento que el ministro les había anunciado.

Acuerdos de gravedad

La Junta de Infantería tenía tomados los acuerdos para conseguir que el señor La Cierva abandonase su puesto.

Al efecto, según dice *La Libertad*, a una hora de ayer que ya tenían fijada, los elementos interesados enemigos de la violencia acordarían congregarse en el antedespacho del ministro pasando al despacho un representante, tal vez el propio teniente coronel Vidal, que haría determinada invitación al señor La Cierva.

Y seguramente éste, enemigo de la violencia y partidario de las soluciones amables, accedería cortésmente a la invitación recibida, con objeto de evitar mayores complicaciones.

Júzguese de la gravedad y trascendencia de este acto.

Una carta y una contestación

Anteaer mismo los elementos reunidos en la Costanilla de los Angeles llamaron a un compañero, ayudante de determinada y elevada personalidad, entregándole una carta para ésta, en la que, según parece, se decía:

«Llega a nuestro conocimiento la noticia de que el ministro de la Guerra, trata de poner a la firma un decreto que atenta a la unidad del Arma Infantería, que hemos jurado defender por nuestro honor. Esperamos que tal cosa no ocurra, porque nos veríamos precisados por primera vez a no...»

No terminamos el párrafo, porque no se nos han comunicado las palabras finales, aunque nuestros lectores supondrán su alcance.

A la media hora el ayudante, cumplida su misión, volvió otra vez al lado de sus compañeros.

Traía esta vez una breve carta autógrafa, en que leía:

«Estad tranquilos. Si se presenta ese decreto, como soy bastante torpe, tengo, que estudiarle algunos días.»

Los representantes de las Juntas quedaron satisfechísimos de la gestión, puesto que tenían la seguridad de que no se adoptaría ninguna resolución contra las Juntas.

Aplazamiento en la ejecución de los acuerdos adoptados

Ayer tarde, a las cinco, los elementos directivos de la protesta acordaron un pequeño aplazamiento en la ejecución de los acuerdos, porque no tuvieron tiempo suficiente para circular las órdenes e instrucciones necesarias.

Pero si hemos de creer lo que decían autorizadas personas, se convino en fijar la hora de esa ejecución en las once de la mañana de hoy.

A esta hora se encontrarían todos los elementos previstos en sus respectivos puestos, sufcientemente prevenidos para recibir órdenes y acudir al lugar donde debían desarrollarse, lo que, por fortuna para España, se ha evitado.

El Rey aplaza la firma del decreto

Ayer por la mañana, según decimos anteriormente, el señor La Cierva conferenció extensamente con el Rey, presentándole a la firma el decreto reorganizando las Juntas.

Parece que don Alfonso contestó: —¡Bueno! Déjalo y ya lo estudiaré.

PIDAN siempre COÑAC "CABALLERO", Manzanilla Macarena y vino Evangelio Especial para consagrar

Inútil es decir que este aplazamiento en la firma no agradó mucho al señor La Cierva, el cual marchó desde Palacio al domicilio del señor Maura, con quien conferenció una hora, dándole cuenta de su situación.

¿Renso la tranquilidad?
Ayer mismo se reunió la Junta de Infantería y transmitió las oportunas contraórdenes, para que no ejecutasen las instrucciones circuladas anteriormente.

Esta madrugada se enviaron a provincias telegramas dando cuenta de la dimisión del Gobierno.

El pago de la cuota militar

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta ayer una Real orden circular en la que se determina que, en vista de las instancias formuladas por padres, representantes e individuos acogidos a los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento, en solicitud de que se les autorice para ingresar el importe de los plazos atrasados de la cuota militar, que dejaron de abonar dentro del término reglamentario, el Rey (q. D. g.) se ha servido acceder a la indicada petición, con arreglo a lo dispuesto en la real orden de 19 de Noviembre último (D. O. número 260), y disponer que en el término de diez días, a contar de la fecha en que les sea notificada esta resolución, ingresen los plazos correspondientes en las Delegaciones de Hacienda de las provincias, que también se indican, presentando en el Cuerpo las oportunas cartas de pago.

Delegación de Hacienda

Pago de libramientos
SE HAN SEÑALADO PARA HACER EFECTIVOS MAÑANA LOS SIGUIENTES
Don J. Esteban, 5.426,07 pesetas, y don A. Reguera, 500.

Sucesos locales

Accidente del trabajo
Ayer tarde, al poco tiempo de entrar en máquina nuestro número, ocurrió un sensible accidente a un obrero de la fábrica de Cerámica de la señora viuda e hijos de Carretero.

Estando funcionando la máquina, se rompió una correa alcanzando al obrero Máximo Rodríguez Martín, de 15 años de edad, e hijo del guarda agujas del ferrocarril con destino en la casilla de Perogordo (Segovia).

Los compañeros de trabajo de la referida fábrica, así como los dueños de la misma, cogieron al herido y le trasladaron en un coche, después de acomodarlo lo mejor posible, a la Casa de Socorro, donde el médico de dicho benéfico establecimiento don Mariano Romero Beceril y los practicantes señores Piquero y Esteban, procedieron a practicarle la primera cura.

Reconocido minuciosamente el herido, se le apreció la fractura completa de la tibia derecha en su tercio medio, con herida abierta de dentro a fuera de quince centímetros de extensión, en forma de ángulo y producida por la repetida tibia fracturada y otra fractura completa del fémur del mismo lado, por su tercio medio, ambas fracturas y herida, calificadas de pronósticos graves.

Después de curado, se le trasladó al herido, con las debidas precauciones, al hospital de la Misericordia donde se le prestará la asistencia facultativa precisa, sufragando todos los gastos los señores de Carretero, por deseo expreso de los mismos.

Hoy, dentro de la gravedad, está algo mejorado el herido.

Ecos de la provincia

Gomezerracín

Por los niños de la Europa Central
El día 25 del pasado mes de Diciembre, el señor cura párroco de este pueblo, leyó desde el púlpito la circular de nuestro excelentísimo prelado, por lo que después de dar a conocer el estado lastimoso en que se hallan los niños de la Europa Central, hace un llamamiento a todas las personas de su Diócesis para que éstas acudan prontamente a socorrerlos, a fin de evitar que esos inocentes seres mueran de frío y de hambre.

No fue menester otra cosa, que la lectura de dicho documento, para que este pueblo honrado y caritativo correspondiese al llamamiento que en nombre de tantas víctimas dirige a España Su Santidad el Papa, acentuando su más con la expresiva y mencionada circular, depositando en el acto de la adoración del Niño Jesús pequeñas pero expresivas limosnas, acreditadas notablemente el día 3 de los corrientes, en que las niñas, saliendo de su escuela con la bandera nacional, acompañadas de su maestra, y en igual forma los niños en unión de su maestro, hicieron una cuestación por el pueblo en favor de los desgraciados niños de la Europa Central, ascendiendo a 83 pesetas lo recaudado.

¡Era emocionante, a la vez que tierno y expresivo, el espectáculo que ofrecían al pedir

por amor de Dios, una limosna para socorrer el hambre, el frío y las enfermedades precursoras de la muerte, que amenaza en proporciones desconsoladoras y nunca conocidas a los pequeños de aquellas naciones, hoy cuna de la miseria, del dolor y amargura imponderables!

Término estas mal trazadas líneas dando las gracias más expresivas en nombre de tantos miles de niños sumidos en la miseria, a cuantas personas se han interesado para llevarles el consuelo de la caridad cristiana por medio de sus limosnas tan agradables y dignas ante los ojos del Altísimo.

Honrados vecinos de Gomezerracín, al propio tiempo que habéis protegido a los niños de aquellas desventuradas naciones, habéis dado un alto ejemplo de ciudadanía, que engrandeciendo el nombre de nuestra Patria y saltando las fronteras, llegará vuestra caridad a aquellas regiones donde la humanidad doliente recibirá afectuosa generosa limosnas recogidas por vuestros hijos!

Corresponsal

Fresno de Cantespino

Después de pasar la temporada de vacaciones al lado de sus padres don Elias Provencio, buen amigo nuestro, ha salido para Segovia su hijo Victoriano, aventajado alumno de bachillerato.

—Para Santa María de Nieva, después de pasar la misma temporada al lado de sus tíos don Manuel Larramendi, médico titular de esta villa, ha salido el estudiante joven de bachillerato Julian Molina de Andrés.

—Para San Sebastián el rico propietario y contratista de carreteras don Manuel Berzal, acompañado de su esposa, con objeto de ver a su hijo Narciso Berzal Moreno, soldado de cuota perteneciente al regimiento expedicionario de Isabel II, el cual ha llegado enfermo de África e ingresado como tal en el hospital de la Cruz Roja de aquella ciudad.

Aniversario
El día 3 del actual, se cumple el segundo aniversario de don Francisco Lázaro Tome, veterinario que fué en el pueblo de Barboña y que contacta con generales simpatías.
Enviamos a su viuda, hijos y demás familia, nuestro más sentido pésame, y en particular a su hijo político don Manuel Martín, veterinario de esta villa.

Corresponsal

9-1-922.

Información local



Enero 11
Miércoles

Había corrido la noticia de que el comercio de Segovia se proponía realizar ayer el cierre general de sus establecimientos, como protesta contra el desbarajuste que reina en los servicios de ferrocarriles.

Ante el temor de que se llevara a cabo el cierre, muchas familias se habían dedicado el día anterior a proveerse de todos aquellos artículos que se consideran indispensables para las atenciones de la casa.

El comercio acordó no llevar a cabo esta medida, que hubiera perturbado por algunas horas la vida de la población, limitándose a consignar su protesta en un escrito que hará llegar a manos del ministro de Fomento.

La actitud observada en este caso por el comercio de Segovia, responde a la que ha adoptado también todo el comercio de España, y está sobradamente justificada ante los daños inmensos que está produciendo al país en general el servicio de ferrocarriles que no tiene de tal más que el nombre, y que ha llegado a un punto, que no puede consentirse en una nación aigna y celosa de sus derechos.

No tuvimos ayer cierre de establecimientos, tal vez con disgusto de los holgazanes y de los aficionados a la jarana, pero con benedictio de la opinión que ha de aplaudir la conducta seguida en este asunto por el comercio segoviano.

Como algunos espíritus impresionables hayan creído cosa de días la construcción del nuevo cuartel de Artillería, hemos de hacer alguna aclaración a nuestro Segovia al día de ayer.

El alcalde señor Guajardo se ha limitado a gestionar la cesión de terrenos para la construcción del cuartel, y en este asunto ha tenido un éxito, con las facilidades dadas por los propietarios.

Ahora el ramo de Guerra le corresponde el llevar a cabo el proyecto.

DE SOCIEDAD

Vinajes
Procedente del Norte y con objeto de visitar a su numerosa clientela, ha llegado hoy el viajante y representante de la casa de coñac Caballero, don Antonio Sempere, distinguido amigo nuestro.

—También ha llegado anoche en el correo de Madrid, nuestro buen amigo el empresario del teatro Juan Bravo señor Planas.

—Ha salido para Madrid, el inteligente maestro director de la orquesta que actúa en nuestro coliseo don Mariano Estellés.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido y querido amigo el conocido abogado y rico hacendado don José Luis Quiñán.

Es el Casino de la Unión

La reunión de confianza celebrada anoche en los salones del Casino de la Unión, se vio muy concurrida, figurando entre ella muchas familias de la sociedad segoviana, y un nutrido grupo de encantadoras muchachas.

La gente joven se dedicó al baile hasta cerca de las diez.

Ausencia sentida
He sido destinado a mandar el 15 regimiento de Artillería ligera, de guarnición en Pontevedra y actualmente de operaciones en Melilla, nuestro distinguido amigo el coronel don Joaquín Rey Pardo, cuya ausencia será muy sentida en Segovia, donde deja el señor Rey los más gratos recuerdos.

Expresión de gratitud
Doña Leonor Mañas, viuda de don Rafael d Blas, expresa su gratitud por nuestro conducto a las muchas personas que le han prodigado sus consuelos y testimonios de simpatía con motivo del fallecimiento de su esposo (que en paz descanse).

SUETOS

Pago de atenciones

El martes de la próxima semana se satisfarán las atenciones del tercer trimestre, en la Depositaria de este Ayuntamiento.

La marca Budapest TUNGSEAM, lámpara de 12 watio, significa el máximo de luz y mínimo de coste.

SOCIEDAD: MONTERA, 10.-MADRID

El teatro en Segovia

Parece ser que ha terminado sus trabajos la compañía de zarzuela que venía actuando en el Teatro Juan Bravo.

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

El proceso de la crisis

Los ministros dimisionarios se reúnen.—Manra en Palacio.—Gestiones fracasadas. Han empezado las consultas.

Esta mañana visitaron al señor Maura, en su domicilio, todos los ministros, aunque la reunión no tuvo carácter de Consejo, limitándose, según después manifestaron, a un cambio de impresiones.

—A las once de la mañana llegó el señor Maura a Palacio, quien manifestó que no pensaba ir al Regio Alcázar, pero que había recibido un aviso del Rey.

Los que se dicen bien informados de lo que ocurre, aseguran que la visita del presidente dimisionario a Palacio, estaba relacionada con determinadas gestiones que se han hecho para que el Gobierno, tal y como está constituido, vaya al Parlamento para discutir exclusivamente el problema militar, añadiéndose que estas gestiones han fracasado.

El señor Maura salió de Palacio a las once y media y dijo que iban a comenzar las consultas por los presidentes de las Cámaras y que esta tarde continuarán con los jefes de grupos políticos.

Las consultas

Momentos después de salir el señor Maura llegaron a Palacio los señores Sánchez Guerra, al que acompañaban Bugallá, el marqués de Lema y el señor Sánchez Tosa.

El primero que salió de conferenciar con el Rey fué el presidente del Senado.

A las preguntas de los periodistas, contestó:

—Mi opinión en este asunto es bien conocida desde 1917.

Creo que nadie podrá aceptar el Poder, sin que se firme un Decreto en el sentido de que la disciplina se mantenga a todo trance y queden a salvo los prestigios del Poder público.

—El señor Sánchez Guerra dijo que el Gobierno que se constituya debe dar sensación de estabilidad.

Hasta resolver el pleito de las Juntas debe continuar el señor Maura.

CAFE BAR
JUAN BRAVO
RESTAURANT
Fiambres, Mariscos, Cervezas, Vermouths, Licores, Champagnes
MARCAS LEGITIMAS
Plaza Mayor, núm. 12.-SEGOVIA

Vinos y Coñacs
Pedro Domecq y C.^a
JEREZ DE LA FRONTERA
Representante para Segovia y la provincia
Don Jorge Zurdo Bragulat
— DAOIZ, 16, 2.º —

Añadió el presidente del Congreso que, en su opinión, no se ha interpretado bien lo ocurrido, pues no cree que el Rey se haya negado a firmar el famoso decreto.

Corresponsal

Venta de fincas
Doña Adelina Morpín Rey, vende unas 29 obradas de tierra de buena calidad en Valverde del Majano, e informará del precio y condiciones, en Santa María de Nieva, donde reside.

Piña albar
Se venden dos mil cargas, a precios corrientes.
Razón don Manuel de Lamo, fábrica de resinas, Ocellar.

Carbón de piña albar
Se venden tres mil arrobas de carbón de piña albar, en buenas condiciones, de clase y precio.
Para tratar, con don Manuel de Lamo, fábrica de resinas, Ocellar.

Se vende
una máquina Singer, bobina central, industrial, seminueva.
Darán razón, en la Pesada de la Nicolasa, Santa María de Nieva.

Venta
de una vaca suiza, de tres años, de buena clase, parida de dos meses, dando leche con abundancia.
Dará razón don Francisco Matesanz, en Valdesimonte.

Carbón barato
A 2,50 pesetas quintal, a domicilio, de carbón de hulla y entracita en polvo y menudo para sostener la calefacción en las cocinas.

AVISOS:

Puesto de periódicos del Azoguejo

JARABE BALSAMICO CON HEROINA
DE
LLOVET
(Premiado con medalla de oro)
Este preparado, por sus propiedades balsámicas y calmantes, constituye un medicamento eficaz para combatir las Tosas, Bronquitis, Afecciones catarrales, Tos de los tísicos, Asma, Tos ferina y en todas aquellas que se necesite como calmante de los tos.
PRECIO: 3,50 PESETAS FRASCO
FARMACIA DE LLOVET
ESCUDELOS, 4 SEGOVIA

Se ofrece
para servir, como mozo de parada, Gonzalo Casado Castro, residente en San Pedro de Gaillos, con algunos años de práctica.

Garañón
Se vende burro garañón, bien puesto; pelo rata oscura, de siete cuartas siza-da, edad sale a tres años.
Para tratar, don Juan Marqués, en Castrillo de Duero (Valladolid) a nueve kilómetros de Peñafiel y raya con Cuevas de Provanco y Sacramentos.

Se necesitan
dos criados que sepan de molino.
Razón, molino de Covatillas, en Torreciudad.

Se venden
440 reses lanares merinas y 50 crías, tempranas.
Para tratar con don Serapio García, en J muñito.

Finca de ocasión
Se vende en esta ciudad un edificio con magníficos artesanos en puertas y techos susceptibles para establecer en él una comunidad, cuartel, fábrica, finca de recreo o cualquier industria, el cual con inclusión de una huerta existente en el mismo, con más de 90 árboles frutales y agua abundante para el riego, mide en totalidad una superficie de 2.420 metros o sean 31.890 pies cuadrados.
Darán razón, en la Administración de este periódico.

Se venden
dos cabras lecheras, preñadas.
Dirigirse a don Félix Cuosta, fábrica de licores, Segovia.

Nueva fotografía de Justo
Encargado que ha sido muchos años de la casa Montes.
INFANTA ISABEL, 9
(Al lado de la iglesia de San Miguel)
Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.
PRECIOS ECONOMICOS

Se vende
un vastidor estilo inglés, con tres lunas de primera, tamaño natural; la del centro mide 1'75 centímetros de alto por uno de ancho.
Razón, en la sastrería de don José Sanchis.

Se vende
una pareja de bueyes de confianza.
Para tratar, con Saturnino García, de Encinillas.

Vacante
Se halla vacante la plaza de guarda municipal-rural de este distrito de Estebanvela, con la dotación anual de 50 pesetas de fondos municipales, treinta fanegas de trigo y la tercera parte del importe de las multas que se hacen efectivas por la Alcaldía.
Los que deseen aspirar a dicho cargo, presentarán sus solicitudes al señor alcalde en todo el presente mes de Enero.
Serán preferidos es solicitantes que reúnan las condiciones legales para poder ser juramentados.

Almacén de pescados
Juan José García
He aquí los precios:
Merluza... 1,75
Besugo... 0,90
Pescadilla... 0,90 y 1,00
Legud nas... 1,00
Sardinas... 0,90
Calsmares... 2,00
Chichar... 0,50
Lenguados... 3,00
Almejas... 1,25
Quisquillas... 2,00
TELEFONO NUM. 96
SEGOVIA

MONTES Fotografo.—Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Interesa a todos

J. Campos, médico ortopédico
Mon. e. a. 38, principales — Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios módicos y de lujo
Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses
de once a una.—HOTEL FORNOS

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabani-lla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 y 1 Julio, 8 Agosto, 16 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapore y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander, y Liverpool. Servicio por trasbordo de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el 12 para Montevideo, Santos Río Jainero, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telografía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 77-78 reales la fanega.
Cebada, 42-44 id.
Centeno, 50 id.
Algarrobas, 65-66 id.

AREVALO

Trigo, 77-78 reales la fanega.
Centeno, 50 id.
Cebada, 42-44 id.
Algarrobas, 65-66 id.

SEPULVEDA

Trigo a 17-10 pesetas fanega.
Centeno, a 5 id.
Cebada, a 13-50 id.
Avena, 13,25 id.
Algarrobas, a 16 id.
Yeros, a 12,25 id.

CANTALEJO

Trigo, a 71 reales la fanega.
Centeno, 58 id.
Cebada, a 47 id.
Algarrobas, a 69 id.
Yeros, a 64 id.

OLMEDO

Trigo, 78 reales fanega.
Centeno, 50 id.
Cebada, 44 id.
Algarrobas, 64 id.
Avena, 26 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 17 pesetas la fanega.
Centeno, 14,50 id.
Cebada, a 11,25 id.
Avena, a 8 id.
Yeros, 16,25 id.
Algarrobas, a 16 id.

AYLLON

Trigo 18 pesetas fanega.
Centeno, 16 id.
Cebada, 13 id.
Avena, 8,25 id.
Algarrobas, 16,25 id.
Yeros, 15,5 id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 76 reales la fanega.
Centeno, 51 id.
Cebada, 48 id.
Algarrobas, 71 id.
Avena, 26 id.



Maquinaria belga para trabajar las maderas

Ateliers de Construction OH. Danckaert Bruselas

Especialidad en máquinas para trabajar las maderas, sierras de cinta regreadoras, planeadoras, espigadoras, sierras para troncos, escopleadoras horizontales y de cadena, afiladoras para sierras y cuchillos, machibradoras, máquinas combinadas de planear, sacar a grueso, escopleadoras y con sierras circulares. Motores de todas clases, eléctricos, de gasolina, de gas pobre. Cintas de sierra, correas, limas especiales para sierra, cojinetes.

Depósito para España con existencias «El Centro Siderúrgico»

Ave María, 50.—Madrid

Presupuestos gratis

Vinos que se vuelven

v están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el color de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de LA INFORMACIÓN AGRICOLA: Almirante, 19.—Madrid, Apartado, núm. 6.

Reparación de automóviles

— EN LOS —

TALLERES DE CEÑAL S. A.

Se hacen todas las piezas de los mismos, como cigüeñales, cilindros, pistones, válvulas, ruedas para el cambio de velocidades y la distribución, ruedas cónicas para el diferencial y ruedas a vis sin fin, etc., etc.

Para todos estos trabajos disponen de máquinas especiales, hornos de cementar y demás elementos necesarios.

Madrid (8) Galileo, 7 T.º 1527.—J

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alumbrado de coches automóviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-medicales. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ

OFICINA TECNICA: LOPE DE RUEDA, 17

—TALLERES: SAN PIO, OPRONUM. 9— Madrid

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 17

En la Santa Ciudad DE AVILA

llamarada del espíritu, se forjó un tipo de mujer para amarla y sin saber que este tipo ideal existía en el mundo lo adoró perdidamente en las intimidades de su alma. Antes de conocer a Teresa Arévalo, ni de saber que existía Teresa Arévalo, ya estaba prendada de ella. La mujer que apetecía Sotomayor, o mejor dicho la ilusión de Sotomayor, era una mujer que no fuese ni tan frágilmente espiritual como Ofelia la de Hamlet, ni tan extravagantemente indefinida como Manon Lescaut. Era una buena señora del siglo, apañada para los menesteres domésticos de la vida y pulcra para las cosas atañentes al buen gobierno del espíritu. Una mujer buena, industriosa, centrada y discreta, sobria de chacharas y pródiga de razones, cuyas virtudes y belle-

za pudieran servir de honesto recreo a los sentidos y al alma, sin encender a deshoras la yesca del pecado, que es como los teólogos han tenido la delicadeza de llamar a la fiebre del deseo.

Con una mujer así, la conquista de la gloria sería cosa sencillísima. Bastaría que rerla para poseerla y gozarla. En apariencia llenaba Teresa Arévalo las condiciones deseadas por Sotomayor. ¿Era, realmente Teresa Arévalo la media aritmética entre el temperamento romántico de Ofelia y la viciosa contextura moral de Manon?

Sumido en estas gratas abstracciones, transcurrió la hora de clase sin que Sotomayor se diese cuenta de nada. Cuando escuchó el toque de alto se sintió algo enojado. Otras veces, el sonido del clarín era libertador de calamidades inmediatas. Ahora truncaba el curso de un dulce soliloquio. Terminadas las clases volvió al cuarto de arresto. A toda prisa comió y se fumó el cigarro de sobremesa. Luego se puso las polainas, colocó la funda y la cogotera al

ros y lió el impermeable en bandolera. Por la tarde había ejercicio de tiro al blanco. Cuando acabó de arreglarse escribió a la familia diciéndola que se encontraba perfectamente.

El ejercicio de tiro empezó mal aquella tarde. Antes de que el conserje abriera la sala de armas, logró penetrar en ella escurriéndose como pudo, Minutillo, el jefe de clase de los perdigones de primero. Precipitadamente comenzó a descolgar los correajes y a ponerlos en números distintos a los que les correspondían. Cuando lo tuvo todo desarreglado, salió tranquilamente al patio.

Cinco minutos antes de tocar compañía irrumpió en la sala de armas la tromba de alumnos. Rápidamente se dirigió cada cual al sitio de orden que tenía designado. Al colocarse los cinturones ninguno tenía las dimensiones justas. El barullo era enorme. Viendo que nadie encontraba su equipo, poníanse en cuclillas en medio del pasillo y de mala manera, según podía, corrían vista.

los puntos a las correas de los que buena- mente podían encontrar y enganchaban la chapa de los cinturones como Dios les daba a entender. Los más hábiles salían los primeros con la carabina arrastrando y los tirantes sueltos. La confusión y el ruido hacían imposible entenderse.

—A ver, ese cinturón.

—Es el mío.

—Trae acá.

—No me da la gana. Suelta.

—Deja, hombre.

—A ver si vas a poder estarte quieto.

En la puerta de entrada se desgañaban los galonistas gritando:

—¡Silencio, señores!!

—En el fragor del escándalo se oyó en el patio al trompeta tocando compañía.

—¡A formar! ¡Vivo!

A pesar de la energía del grito nadie salía a filas. En la puerta de la sala de armas estaba el oficial de guardia esperando que formasen las secciones para pasarles revista.